

今年志愿怎么填,听听专家咋说

本报高考志愿填报公益讲座火爆,家长头疼的问题,专家帮支招

本报6月15日讯(记者 张晶) 6月14日上午,本报举办的高考报考公益讲座在金都大厦举行,讲座吸引近500名家长到场。高考分数公布前,家长该做哪些准备,才不会在出分后手忙脚乱,报考专家现场做了全面详细的讲解。

14日早上8点,讲座现场就已经坐满了前来听讲座的家长,还有不少考生过来听讲座。记者从现场提问的情况总结来看,有几种情况,有的是不了解平行志愿的含义,有的考生家长不知道男孩女孩该报什么样的专业合适,还有的家长定不了让孩子去哪个城市等等,那么考生和家长在分数公布之前该做哪些准备工作,本报邀请的北京赢鼎教育高级讲师、资深高考报考指导师原斌做了精彩点拨。

今年是山东省实行平行志愿的第二年,但是仍有不少家长对此十分纠结困惑,原斌老师介绍,所谓的“平行志愿”是指在某个录取批次设置的高校志愿均为并列的志愿。平行志愿在同一个批次中只有一次投档的机会,也就是说,考生在一批次中同时报考了6所高校,考生可以同时在这6所高校排名

投档,按照考生位次排序,依次检索考生报考的志愿高校。

实行“分数优先,遵循志愿”的原则,现在是看考生的分数,6所高校中,排在第一位的学校,如果考生的分数适合,那就会被第一位的学校录取,如果第一位的高校招生计划满额,没有录取考生,那么再检索考生填报的第二个志愿高校,以此类推,直到检索到有高校提档为止。

虽然平行志愿报考的6所高校都“有效”,但是6所高校在检索时也有先后顺序,所以学生在填报志愿时,需要将自己意愿最大或把握最大的高校排在第一位,如果6个志愿里,第一个志愿报的烟台大学,第二位报的是清华大学,你的分数够了烟台大学的录取分,也够了清华大学的录取分,但是最后只会被烟大录取,而不是清华,因为你把烟大的志愿排在了清华的前面。

此外,因为平行志愿只有一次提档的机会,因此一旦被某所高校提档,最好服从专业调剂,如果不服从调剂,被退档之后,考生拿再高的分,也只能再参加征集志愿或到下一个批次。



讲座现场,家长和考生认真地听专家关于志愿填报的相关知识。本报记者 张晶 摄

相关链接

好学校“冷专业”与好专业“冷学校”

在选学校上,有的家长经常拿着考生的高不成低不就的分纠结,好学校的“冷专业”,好专业的“冷学校”,到底该选哪个,原斌老师认为中国的名校情结依然很严重,因此在选学校时,还是应适当考虑名校与非名校的区别,反而在专业上,不少优秀高校在转专业上比较宽松自由,考生可走“迂回路线”上自己心仪的专业。

最后在选城市的问题上,原斌老师认为平台很重要,大城市的教育资源一定比小城市的教育资源要丰富充足,举例,北京20年间有500余名保安纷纷考上北京高校的本科、研究生,就与北京这个城市的资源有关,“在北大,打扫卫生的保洁员也不一定比别的地方的差,主要是见识不一样。”

本报记者 张晶

动物园动物明星 预测世界杯比赛结果

本报6月15日讯(记者 秦雪丽 通讯员 马璐) 2014年巴西世界杯足球赛已经开幕,市区的南山公园动物园也热闹起来。据了解,世界杯足球赛期间,为了增加游园趣味性,动物园每天都安排了“动物世界杯”足球赛事,以及不定期组织动物明星预测巴西世界杯比赛结果。

动物园里来自于亚洲、欧洲、美洲、大洋洲、非洲五大洲的动物明星,东北虎、棕熊、黑熊、马来熊、羊驼、长颈鹿、黑猩猩、白颊长臂猿、英国矮马、大袋鼠等将展示各自非凡的球技。

据了解,在世界杯足球赛期间,为了增加游园趣味性,市区南山公园动物园每天都会安排“动物世界杯”足球赛事,以及不定期组织动物明星预测巴西世界杯比赛结果,游客可以报名申请参与,也可在动物园选购足球与动物进行足球PK。报名参与需提前预约,咨询电话:6656934。

鲁大在职硕士招生 报名即将开始

鲁东大学是国务院学位委员会批准的博士、硕士授予单位。现有在校博士、硕士生1500余人,其中在职攻读教育硕士700余人。学校自2005年开始招收在职教育硕士,已有千余人完成学业获得硕士学位,目前95%以上工作在教学、管理一线,成为其任教学校的骨干力量,为山东省特别是烟、威、潍、青等地的基础教育师资水平的提升做出了重要贡献。鲁东大学在2011年全国第四批教育硕士教学评估中取得全国第二名(山东省第一)的优异成绩。

2014年,鲁东大学将在教育管理、小学教育、学科教学(思政、语文、数学、物理、化学、生物、英语、历史、地理、音乐、体育、美术)等14个专业领域共计招生200人。报名分为网上报名(6月20日—7月10日)和现场确认(7月11日—14日)两个阶段,具体事宜查看学校招生简章(<http://www.grad.ldu.edu.cn/>),咨询电话:0535-6681458。

鲁东大学研招办友情提醒广大考生,网上报名务必选择唯一官方网站“中国学位与研究生教育信息网”(<http://www.chinadegrees.cn/>),并亲自填报有关信息,以免上当受骗或泄露本人信息。 本报记者 张晶

市招考中心发布2014年军校国防生报名体检安排

今年报考考生需到青岛体检

本报6月15日讯(记者 张晶) 烟台市招考中心发布2014年军校国防生报名体检安排,目前报名军校国防生的考生正在政治审核中,政治审核过后,考生需到青岛市参加军校国防生面试体检程序。

今年军队和武警部队共30所院校在山东省招生,一共招收1164人,男生1129人,女生35

人,这1164名招生计划中,以招收理科考生为主,其中理科1119名、文科45名,均为本科生。招收文科考生的军校有国际关系学院、外国语学院、南京政治学院、军事经济学院、武警工程大学和武警警官学院。北京大学、清华大学等67所高校招收国防生637人,其中男生630人,女生7人;理科612名,文

科25名,也均为本科生。今年在山东招收国防生的省内普通高校共有3所,分别是:山东大学38人、中国海洋大学38人、聊城大学100人,其中山东大学、中国海洋大学为一类划线类别,聊城大学为二类划线类别。烟台报考军队院校或高校国防生的考生要到户口所在地的县市区人武部报名参加政治

考核,填写《政治考核表》,政治考核时间为6月11日至25日。

考生应于6月26日前到县市区人武部查询政治考核结论,合格的考生,携带《政治考核表》、准考证和近期免冠一寸照片4张,于6月26日到7月3日参加面试体检。面试及体检地点在青岛市民兵预备役训练中心,详细地址为青岛市北区绍兴路67号。

本周阴晴参半,今日阵雨来袭



上周烟台的天气虽算不上

波澜壮阔,但多日夜间冷不丁的几声闷雷还是惊醒了很多梦中人,接下来本周“雷震子”暂休,天气阴晴参半,16日受弱冷空气的影响,南部地区预计会出现阵雨天气。

随着夏季的不断深入,高温也将趋于平稳,21日将迎来

夏至节气,但夏至节气当天受冷空气影响,会有一场阵雨,气温变化起伏不大。

至于接下来几天的天气,请看烟台气象台15日16时发布的天气预报:16日白天,天气多云间阴,局部有小阵雨,南风短时北风3到4级,最高气

温32℃,要比前几天热一些;16日夜间到17日白天,天气以阴为主,局部有小阵雨,17日多云为主,南风3到4级,气温20℃到29℃。17日夜间到18日白天,天气多云,南风3到4级,气温18℃到32℃。

本报记者 王晏坤